
SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I 

ODBIORU ROBÓT REMONTOWYCH 

Strona 1 z 13 

 

 

 

 

 

 

 

SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA 

I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH 

Wymagania ogólne 

 
REMONT KLATKI SCHODOWEJ 

Podstawowe kody robót wg Wspólnego Słownika Zamówień (CPV) i nazwy robót   

45111300 – 1 – Roboty rozbiórkowe 

45400000 – Roboty wykończeniowe w zakresie obiektów budowlanych 

45310000-3 Roboty instalacji elektrycznej 

 

 

 

Obiekt: Budynek mieszkalny wielorodzinny, kategoria XIII, 

nr ewidencyjny budynku 1285  

Adres: ul. Długa 2, 76-200 Słupsk 

Działka nr: dz. nr ewidencyjny 61/2, obręb ewidencyjny 13, 

jednostka ewidencyjna Słupsk 

Inwestor: Miasto Słupsk, Pl. Zwycięstwa 3, 76-200 

Słupsk 

Opracował:     Zbigniew Jankowski 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kwiecień 2025 rok. 



SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I 

ODBIORU ROBÓT REMONTOWYCH 

Strona 2 z 13 

 

 

 

1 Spis treści 

1 Spis treści ............................................................................................................................ 2 

2 Przedmiot Specyfikacji Technicznej .................................................................................. 3 

3 Zakres stosowania ST ......................................................................................................... 3 

4 Zakres robót objętych ST .................................................................................................... 3 

5 Szczegółowy opis robót ...................................................................................................... 3 

5.1 Zakres prac budowlanych ............................................................................................. 4 

6 Określenia podstawowe ...................................................................................................... 4 

6.1 Wykonanie robót .......................................................................................................... 4 

7 Ogólne wymagania dotyczące robót ................................................................................... 5 

7.1 Zabezpieczenie terenu budowy .................................................................................... 5 

7.2 Ochrona środowiska w czasie wykonywania robót ...................................................... 5 

7.3 Ochrona przeciwpożarowa ........................................................................................... 5 

7.4 Materiały szkodliwe dla otoczenia ............................................................................... 5 

7.5 Ochrona Robót ............................................................................................................. 5 

7.6 Ochrona własności publicznej i prywatnej ................................................................... 6 

7.7 Bezpieczeństwo i higiena pracy ................................................................................... 6 

7.8 Ochrona i utrzymanie budowy ..................................................................................... 6 

7.9 Stosowanie się do prawa i innych przepisów ............................................................... 6 

8 Materiały ............................................................................................................................. 6 

8.1 Źródła uzyskania materiałów ....................................................................................... 6 

8.2 Materiały nie odpowiadające wymaganiom ................................................................. 7 

8.3 Przechowywanie i składowanie materiałów ................................................................. 7 

8.4 Wariantowe stosowanie materiałów ............................................................................. 7 

8.5 Sprzęt ........................................................................................................................... 7 

8.6 Transport ...................................................................................................................... 8 

9 Kontrola jakości robót ......................................................................................................... 8 

10 Obmiar robót ....................................................................................................................... 8 

10.1 Ogólne zasady obmiaru robót ................................................................................... 8 

10.2 Zasady określania ilości robót i materiałów ............................................................. 8 

10.3 Czas przeprowadzenia obmiaru ................................................................................ 9 

10.4 Rodzaje obmiarów robót........................................................................................... 9 

10.5 Obmiar robót zanikających i ulegających zakryciu .................................................. 9 

10.6 Odbiór częściowy ................................................................................................... 10 

10.7 Odbiór ostateczny robót .......................................................................................... 10 

10.8 Dokumenty do odbioru ostatecznego robót ............................................................ 10 

10.9 Odbiór pogwarancyjny ........................................................................................... 11 

11 Podstawa płatności ............................................................................................................ 11 

11.1 Ustalenia ogólne ..................................................................................................... 11 

12 Dokumenty odniesienia .................................................................................................... 12 
 



SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I 

ODBIORU ROBÓT REMONTOWYCH 

Strona 3 z 13 

 

 

1  Przedmiot Specyfikacji Technicznej 

Przedmiotem Specyfikacji Technicznych są wymagania techniczne dotyczące wykonania 

i odbioru robót związanych z wykonaniem „Remontu klatki schodowej w budynku przy ul. 
Długa 2 w Słupsku (budynek główny, działka numer 61/2, obręb ewidencyjny 13, Miasta Słupsk, 

numer ewidencyjny budynku 1285). 

2 Zakres stosowania ST. 

Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako : Dokument przetargowy i kontraktowy 

przy realizacji robót zgodnie z zakresem wymienionym w punkcie 6.1. 

3 Zakres robót objętych ST 

Zakres robót objęty Specyfikacją Techniczną z uwzględnieniem podziału robót 

według Wspólnego Słownika Zamówień /CPV/ 

 

 45000000-7 Roboty budowlane 

 45111300 – 1 – Roboty rozbiórkowe 

 45400000-1 Roboty wykończeniowe w zakresie obiektów budowlanych 

 45430000-0 Pokrywanie podłóg i ścian 

 45440000-3 Roboty malarskie 

 45450000-6 Roboty budowlane wykończeniowe, pozostałe 

 45310000-3 Roboty instalacji elektrycznej 

 

4 Szczegółowy opis robót 

Zakres prac remontowych dotyczy remontu klatki schodowej w budynku mieszkalnym 

wielorodzinnym przy ul. Długa 2 w Słupsku (budynek główny, działka numer 61/2, obręb 

ewidencyjny 13, Miasta Słupsk, numer ewidencyjny budynku 1285). Budynek jest aktualnie 

użytkowany. 
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4.1 Zakres prac budowlanych. 

a) w zakresie prac ogólnobudowlanych 
- wymiana luźnych tynków 

- wymiana drzwi wewnętrznych – wejścia na strych 

- zeskrobanie i zmycie starych farb na powierzchni ścian, sufitów oraz elementów 

drewnianych 

- zerwanie starych wykładzin z posadzki 

- przyklejenie siatki wzmacniającej na ścianach i sufitach 

- wykonanie gładzi wapiennej szpachlowej na sufitach 

- wykonanie na ścianach wyprawy z tynku strukturalnego gr max 1,5mm barwionego w 

masie wraz z lakierowaniem powierzchni w odcinku lamperii 

- malowania sufitów farbami emulsyjnymi 

- malowanie farbą olejną balustrad, podstopni, cokołów, podokienników, rur wraz z 

oczyszczeniem powierzchni i szpachlowaniem 

- uzupełnienie brakujących tralek balustrady z zachowaniem oryginalnego kształtu 

- przybicie do podłóg i stopni płyt OSB gr 12mm 

- montaż wykładziny z tworzyw sztucznych na podłodze 

- montaż elementów wykończeniowych – ćwierćwałki i aluminiowe listwy narożne stopni 

- wykonanie posadzki z płytek gresowych wraz z wyrównaniem powierzchni 

- miejscowa wymiana i uporządkowanie trasy korytek instalacji teletechnicznej 

- wywóz i utylizacja gruzu 

b) w zakresie prac elektrycznych 
- wymiana instalacji oświetleniowej wraz z oprawami typu LED w częściach wspólnych 

(klatka schodowa, strych, piwnice) 

- wymiana instalacji zasilających lokale mieszkalne,  

- wymiana liczników zasilających wraz z podłączeniem przewodów 

- wymiana tablic rozdzielczych wraz z wyposażeniem 

- wymiana wkładek topikowych o dużej mocy 

- przekucia, przebicia i bruzdy wraz z naprawą powierzchni 

- pomiary skuteczności zerowania i rezystancji izolacji  

 

5 Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej specyfikacji technicznej są zgodne z obowiązującymi 

normami i Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano – montażowych. 

5.1 Wykonanie robót 

 Ogólne warunki wykonania i odbioru robót zawarte są w publikacji „ Warunki 

techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych / t.I cz. I-IV/ 

 Zakres wykonania robót określa pkt. 1.3 niniejszej specyfikacji 

 Wykonawca ma obowiązek wykonania robót zgodnie z wiedzą i sztuką budowlaną, 

wytycznymi niniejszej specyfikacji, opisem robót oraz zgodnie z warunkami 

technicznymi wykonania i odbioru robót 

 Wykonawca musi uwzględnić wykonywanie robót w warunkach utrudnionych z 

uwagi na przebywanie osób na terenie remontowanego obiektu. 

 Należy zgłaszać na bieżąco do odbioru Inspektorowi nadzoru roboty zanikowe. 

 Przed wbudowaniem materiałów przedstawić atesty dopuszczające wyrób do 

wbudowania. 
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6 Ogólne wymagania dotyczące robót 

6.1 Zabezpieczenie terenu budowy 

Wykonawca jest zobowiązany do utrzymania porządku w obrębie wykonywanych 

prac w okresie trwania realizacji zadania aż do momentu zakończenia i odbioru końcowego 

robót. 

6.2 Ochrona środowiska w czasie wykonywania robót 

Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie 

przepisy 

dotyczące środowiska naturalnego. 

W okresie trwania budowy Wykonawca będzie podejmować wszelkie uzasadnione kroki 

mające na celu stosowanie sie do przepisów i norm dotyczących ochrony środowiska na 

terenie i wokół placu budowy oraz będzie unikać uszkodzeń lub uciążliwości dla osób lub 

własności społecznej i innych, a wynikających ze skażenia, hałasu lub innych przyczyn 

powstałych w następstwie jego sposobu działania. Stosując się do tych wymagań będzie miał 

szczególny wgląd na : 

 lokalizacje magazynów

 środki ostrożności i zabezpieczenia przed zanieczyszczeniem powietrza pyłami i 

gazami, możliwością powstania pożaru.

Opłaty i kary za przekroczenie w trakcie realizacji robót norm określonych w 

odpowiednich przepisach dotyczących ochrony środowiska, obciążają Wykonawcę. 

6.3 Ochrona przeciwpożarowa 

Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony przeciwpożarowej. Wykonawca 

będzie utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpożarowy, wymagany przez odpowiednie 

przepisy, na terenie baz produkcyjnych, w pomieszczeniach biurowych, mieszkalnych i 

magazynach oraz maszynach i pojazdach. 

Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi przepisami i 

zabezpieczone przed dostępem osób trzecich. 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane pożarem wywołanym 

jako rezultat realizacji robót albo przez personel Wykonawcy. 

6.4 Materiały szkodliwe dla otoczenia 

Materiały, które w sposób trwały są szkodliwe dla otoczenia, nie będą dopuszczone do 

użycia. Nie dopuszcza się użycia materiałów wywołujących szkodliwe promieniowanie o 

stężeniu większym od dopuszczalnego. Wszelkie materiały odpadowe użyte do robót będą 

miały świadectwa dopuszczenia, wydane przez uprawniona jednostkę, jednoznacznie 

określające brak szkodliwego oddziaływania tych materiałów na środowisko. 

Materiały, które są szkodliwe dla otoczenia tylko w czasie robót, a po zakończeniu 

robót ich szkodliwość zanika (np. materiały pylaste) mogą być użyte pod warunkiem 

przestrzegania wymagań technologicznych wbudowania. Jeżeli wymagają tego odpowiednie 

przepisy Zamawiający powinien otrzymać zgodę na użycie tych materiałów od właściwych 

organów administracji państwowej. 

6.5 Ochrona Robót 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę robót i za wszelkie materiały i 

urządzenia używane do robót od rozpoczęcia realizacji do czasu odbioru końcowego. 
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6.6 Ochrona własności publicznej i prywatnej 

Wykonawca jest zobowiązany do ochrony przed uszkodzeniem lub zniszczeniem 

własności publicznej i prywatnej. Jeżeli w związku z zaniedbaniem, niewłaściwym 

prowadzeniem robót lub brakiem koniecznych działań ze strony Wykonawcy nastąpi 

uszkodzenie lub zniszczenie własności publicznej lub prywatnej, to Wykonawca na swój 

koszt naprawi lub odtworzy uszkodzoną własność. Stan naprawionej własności powinien być 

nie gorszy niż przed powstaniem uszkodzenia. 

6.7 Bezpieczeństwo i higiena pracy 

Podczas realizacji robót Wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczących 

bezpieczeństwa i higieny prac. 

W szczególności Wykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel nie wykonywał 

pracy w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz nie spełniających 

odpowiednich wymagań sanitarnych. 

Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, 

socjalne oraz sprzęt i odpowiednią odzież dla ochrony życia i zdrowia osób zatrudnionych na 

budowie oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa publicznego. 

Uznaje się, że wszelkie koszty związane z wypełnieniem wymagań określonych 

powyżej nie podlegają odrębnej zapłacie i są uwzględnione w cenie kontraktowej. 

 

6.8 Ochrona i utrzymanie budowy 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę robót i za wszelkie materiały i 

urządzenia używane do robót od daty rozpoczęcia do zakończenia i odbioru ostatecznego 

robót. 

Wykonawca będzie utrzymywać roboty do czasu ostatecznego odbioru. Utrzymanie 

powinno być prowadzone w taki sposób, aby realizowane obiekty i budowle lub ich elementy 

były w zadowalającym stanie przez cały czas, do momentu odbioru ostatecznego. 

Jeśli Wykonawca w jakimkolwiek czasie zaniedba utrzymanie, to na polecenie 

Inspektora nadzoru powinien rozpocząć roboty utrzymaniowe nie później niż 24 godziny po 

otrzymaniu tego polecenia. 

6.9 Stosowanie się do prawa i innych przepisów 

Wykonawca zobowiązany jest znać wszystkie przepisy wydane przez władze centralne 

i miejscowe oraz inne przepisy i wytyczne, które są w jakichkolwiek sposób związane z 

robotami i będzie w pełni odpowiedzialny za przestrzeganie tych praw, przepisów i 

wytycznych podczas prowadzenia robót. 

Wykonawca będzie przestrzegać praw patentowych i będzie w pełni odpowiedzialny 

za wypełnienie wszelkich wymagań prawnych odnośnie wykorzystania opatentowanych 

urządzeń lub metod. 

7 Materiały 

7.1 Źródła uzyskania materiałów 

Źródła uzyskania wszystkich materiałów powinny być wybrane przez Wykonawcę z 

wyprzedzeniem, przed rozpoczęciem robót. 

Wykonawca dostarczy Inspektorowi nadzoru szczegółowe informacje dotyczące 

proponowanego źródła wytwarzania lub wydobywania materiałów, wymagane świadectwa 

badań laboratoryjnych i reprezentatywne próbki materiałów do zatwierdzenia. W przypadku 
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niezaakceptowania przez Inspektora nadzoru materiału ze wskazanego źródła, Wykonawca 

przedstawi do akceptacji Inspektorowi nadzoru materiał z innego źródła. 

Zatwierdzenie partii materiałów z danego źródła nie oznacza, że wszystkie materiały z 

tego źródła będą przez Inspektora nadzoru dopuszczone do wbudowania. 

Wykonawca zobowiązany jest prowadzić na bieżąco badania w celu 

udokumentowania, że materiały uzyskane z dopuszczonego źródła w sposób ciągły będą 

spełniały wymagania Specyfikacji Technicznych. 

Podstawowe wymagania dla materiałów budowlanych przeznaczonych do 

wbudowania: 

 Drzwi wejściowe na strych - skrzydło z ościeżnicą, stalowe, okleinowane z 

progiem, jednoskrzydłowe, antywłamaniowe, 

 Wykładzina z tworzyw sztucznych - heterogeniczne wykładziny podłogowe z 

PCW imitujące deski podłogowe, Klasyfikacja obiektowa – Bardzo intensywne 

natężenie ruchu, warstwa ścieralna o grubości min. 0,7 mm 

 Farba wewnętrzna (sufity) - biała, antyrefleksyjna, wodorozcieńczalna, 

wysokiej jakości głęboko matowa farba lateksowa, typ farby wodna, typ 

żywicy- akryl 

 Lakier do tynków dekoracyjnych - bezbarwny, transparentny zabezpieczający 

powierzchnię tynków dekoracyjnych odporny na zabrudzenia posiadający 

podwyższoną odporność na ścieranie i zmywanie. 

 Płytki podłogowe - materiały nie odpowiadają Gres szkliwiony, matowy, klasa 

antypoślizgowości R10 

 Płyta OSB –3 - płyta wiórowa  OSB gr. 12 mm. Wytrzymałość na zginanie – oś 

większa  20, oś mniejsza 10. Wytrzymałość na rozciąganie 0,32. Odporność na 

wilgoć 0,13 

 Tynk mineralny - zaprawa na bazie cementu do ręcznego wykonywania 

cienkowarstwowej wyprawy tynkarskiej o strukturze "baranka" gr  1,5 mm 

barwiona w masie 

 Zaprawa szpachlowa wapienna - zaprawa tynkarska ogólnego przeznaczenia 

(GP), o wytrzymałości na ściskanie kategorii CS I (0,4 - 2,5 N/mm2) i kategorii 

absorpcji wody Wc0 

 Siatka zbrojąca elewacyjna - ciężar właściwy 145 g/m2 wykonana  z włókna 

szklanego 

 

7.2 Materiały nie odpowiadające wymaganiom 

Materiały nie odpowiadające wymaganiom zostaną przez Wykonawcę wywiezione z 

placu budowy, bądź złożone w miejscu wskazanym przez Inspektora nadzoru. Jeśli Inspektor 

nadzoru zezwoli Wykonawcy na użycie tych materiałów do innych robót, niż te do których 

zostały zakupione, to koszt tych materiałów zostanie przewartościowany przez Inspektora 

nadzoru. 

Każdy rodzaj robót, w którym znajdują się nie zbadane i nie zaakceptowane materiały, 

Wykonawca wykonuje na własne ryzyko, licząc się z jego nieprzyjęciem i niezapłaceniem. 

7.3 Przechowywanie i składowanie materiałów 

Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały zachowały swoją jakość i 

przydatność do robót oraz zgodność z wymaganiami Specyfikacji Technicznych i były 

dostępne do kontroli przez Inspektora nadzoru. Miejsca czasowego składowania materiałów 

będą po zakończeniu robót doprowadzone przez Wykonawcę do ich pierwotnego stanu, w 

sposób zaakceptowany przez Inspektora nadzoru. 

7.4 Wariantowe stosowanie materiałów 
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Jeżeli dokumentacja projektowa lub ST przewiduje możliwość zastosowania różnych 

rodzajów materiałów do wykonania poszczególnych elementów robót Wykonawca 

powiadomi Inspektora nadzoru o zamiarze zastosowania konkretnego rodzaju materiału. 

Wybrany i zaakceptowany rodzaj materiału nie może być później zamieniony bez zgody 

Inspektora nadzoru. 

7.5 Sprzęt 

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie 

spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. 

Sprzęt używany do robót powinien być zgodny z ofertą Wykonawcy i powinien 

odpowiadać pod względem typów i ilości wskazaniom zawartym w Specyfikacjach 

Technicznych, PZJ lub Projekcie: Organizacji Robót, zaakceptowanym przez Inspektora 

nadzoru; w przypadku braku ustaleń w takich dokumentach sprzęt powinien być uzgodniony i 

zaakceptowany przez Inspektora nadzoru. 

Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie robót, zgodnie z 

zasadami określonymi w Dokumentacji Projektowej, Specyfikacjach Technicznych i 

wskazaniach Inspektora nadzoru w terminie przewidzianym Kontraktem. 

Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót ma być stale 

utrzymywany w dobrym stanie technicznym i gotowości do pracy. 

Będzie on odpowiadał wymaganiom ochrony środowiska i przepisom dotyczącym 

jego użytkowania. Wykonawca zobowiązany jest do dostarczenia Inspektorowi nadzoru kopii 

dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu do użytkowania, w przypadkach gdy 

wymagają tego przepisy. 
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Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia nie gwarantujące zachowania 

warunków kontraktu, zostaną przez Inspektora nadzoru zdyskwalifikowane i nie dopuszczone 

do robót. 

7.6 Transport 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które 

nie wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych 

materiałów. 

Liczba środków transportu będzie zapewniać prowadzenie robót zgodnie z zasadami 

określonymi w Dokumentacji Projektowej, Specyfikacjach Technicznych i wskazaniach 

Inspektora, w terminie przewidzianym Kontraktem. 

8 Kontrola jakości robót 

 Celem kontroli jest stwierdzenie uzyskania założonej jakości robót dla osiągnięcia 

efektu użytkowego . 

 Wykonawca jest zobowiązany do stałej systematycznej kontroli robót. Kontrola 

powinna być przeprowadzona w oparciu o : „Warunki techniczne wykonania i odbioru 

robót budowlano – montażowych / T.I , cz.I-IV ,Tom II ”. 

 kontrola zgodności stosowanych ,materiałów ze specyfikacją techniczną 

 kontrola kompletności wymaganych atestów 

 kontrola certyfikatów i oświadczeń , kontrola zgodności wymagań dotyczących 

wyrobów stosowanych w instalacjach oraz kompletności wyrobów i działania 

instalacji. 

9 Obmiar robót 

9.1 Ogólne zasady obmiaru robót 

Obmiar robót będzie określać faktyczny zakres wykonywanych robót w jednostkach 

ustalonych w Kosztorysie Ofertowym i Specyfikacjach Technicznych. 

Obmiaru robót dokonuje Wykonawca po pisemnym powiadomieniu Inspektora nadzoru o 

zakresie obmierzanych robót i terminie obmiaru, co najmniej na 3 dni przed tym terminem. 

Wyniki obmiaru będą wpisane do Księgi Obmiaru. Jakikolwiek błąd lub przeoczenie 

(opuszczenie) w ilościach podanych w Przedmiarze lub Specyfikacjach Technicznych nie 

zwalnia Wykonawcy od obowiązku ukończenia wszystkich robót. 

Obmiar gotowych robót będzie przeprowadzony z częstością wymaganą do celu 

płatności na rzecz Wykonawcy lub w innym czasie określonym w Kontrakcie. 

9.2 Zasady określania ilości robót i materiałów 

O ile dla pojedynczych elementów zadania budowlanego nie określono inaczej, 

wszystkie pomiary długości, będą wykonywane w poziomie wzdłuż linii osiowej. 

Wszystkie elementy robót określone w metrach, będą mierzone równolegle do 

podstawy. 

Jeżeli Specyfikacje Techniczne właściwe dla danych robót nie wymagają tego inaczej, 

objętości będą wyliczone w m
3
 jako długość pomnożona przez średni przekrój. 

Ilości, które mają być obmierzone wagowo, będą ważone w Mg (megagramach), 

(tonach) lub kilogramach zgodnie z wymaganiami Specyfikacji Technicznych. 

Pojazdy używane do przewożenia materiałów, których obmiar następuje na podstawie 

masy na pojeździe powinny być ważone co najmniej raz dziennie, w czasie wskazanym przez 

Inspektora nadzoru. Każdy pojazd powinien być oznakowany w sposób czytelny, 

umożliwiający jego identyfikację. 
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Materiały, których obmiar następuje na podstawie objętości na pojeździe powinny być 

przewożone pojazdami o kształcie skrzyni, której pojemność można łatwo i dokładnie 

określić. 

Każdy pojazd powinien być oznakowany w sposób czytelny, umożliwiający jego 

identyfikację. 

Objętość materiału przewożonego jednym pojazdem powinna być przed rozpoczęciem 

robót uzgodniona przez Wykonawcę i Inspektora nadzoru na piśmie, dla każdego typu 

używanych pojazdów. 

Obmiar objętości następuje na punkcie dostawy. 

Inspektor nadzoru ma prawo sprawdzać losowo stopień załadowania pojazdów. Jeżeli 

przy losowej kontroli stwierdzi on, że objętość materiału przewożona danym pojazdem jest 

mniejsza od uzgodnionej, to całość materiałów przewiezionych przez ten pojazd od czasu 

poprzedniej kontroli zostanie zredukowana w stopniu określonym przez stosunek objętości 

obmierzonej do uzgodnionej. 

Ilość lepiszczy bitumicznych jest określona w megagramach. Woda będzie mierzona 

w metrach sześciennych. Wszelkie inne materiały będą mierzone w jednostkach określonych 

w Dokumentacji Projektowej i Specyfikacjach Technicznych. 

9.3 Czas przeprowadzenia obmiaru 

Obmiary będą przeprowadzane przed częściowym lub końcowym odbiorem robót, a 

także w przypadku występowania dłuższej przerwy w robotach i zmiany Wykonawcy robót. 

Obmiar robót zanikających przeprowadza się w czasie ich wykonywania. Obmiar 

robót podlegających zakryciu przeprowadza się przed ich zakryciem. 

Roboty pomiarowe do obmiaru oraz nieodzowne obliczenia będą wykonane w sposób 

zrozumiały i jednoznaczny. 

Wymiary skomplikowanych powierzchni lub objętości będą uzupełnione 

odpowiednimi szkicami umieszczonymi na karcie Księgi Obmiaru. W razie braku miejsca 

szkice mogą być dołączone w formie oddzielnego załącznika do Księgi Obmiaru, którego 

wzór zostanie uzgodniony z Inspektorem nadzoru. 

9.4 Rodzaje obmiarów robót 

W zależności od ustaleń odpowiednich Specyfikacji Technicznych, roboty podlegają 

następującym etapom odbioru, dokonywanym przez Inspektora nadzoru przy udziale 

Wykonawcy: 

a) odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu, 

b) odbiorowi częściowemu, 

c) odbiorowi ostatecznemu, 

d) odbiorowi pogwarancyjnemu. 

9.5 Obmiar robót zanikających i ulegających zakryciu 

Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i 

jakości wykonywanych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu. Odbiór 

robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonany w czasie umożliwiającym 

wykonanie ewentualnych korekt i poprawek bez hamowania ogólnego postępu robót. 

Odbioru robót dokonuje Inspektor nadzoru. 

Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do Dziennika 

Budowy i jednoczesnym powiadomieniem Inspektora nadzoru. 

Odbiór powinien być przeprowadzony niezwłocznie, nie później jednak niż w ciągu 3 

dni od daty zgłoszenia wpisem do Dziennika Budowy i powiadomienia o tym fakcie 

Inspektora nadzoru. 
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Jakość i ilość robót zanikających i ulegających zakryciu ocenia Inspektor nadzoru na 

podstawie dokumentów zawierających komplet wyników badań laboratoryjnych i w oparciu o 

przeprowadzone pomiary na budowie, w konfrontacji z Dokumentacją Projektową, 

Specyfikacjami Technicznymi i uprzednimi ustaleniami. 

W przypadku stwierdzenia odchyleń od przyjętych wymagań i wcześniejszych ustaleń, 

Inspektor nadzoru ustala zakres robót poprawkowych lub podejmuje decyzje dotyczące zmian 

i korekt. W wyjątkowych przypadkach podejmuje decyzje dokonania potrąceń. Przy ocenie 

odchyleń i podejmowaniu decyzji o robotach poprawkowych lub robotach dodatkowych 

Inspektor nadzoru uwzględnia tolerancje i zasady odbioru podane w Specyfikacji Technicznej 

dotyczącej danej części robót. 

9.6 Odbiór częściowy 

Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanych części robót wraz z 

ustaleniem należnego wynagrodzenia. Odbioru częściowego robót dokonuje się według zasad 

jak przy odbiorze końcowym robót. 

9.7 Odbiór ostateczny robót 

Odbiór ostateczny polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w 

odniesieniu do ilości, jakości i wartości. 

Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru ostatecznego powinna być 

stwierdzona przez Wykonawcę wpisem do Dziennika Budowy z bezzwłocznym 

powiadomieniem na piśmie o tym fakcie Inspektora nadzoru. 

Odbiór ostateczny robót nastąpi w terminie ustalonym w warunkach Kontraktu, licząc 

od dnia potwierdzenia przez Inspektora nadzoru zakończenia robót i kompletności oraz 

prawidłowości operatu kolaudacyjnego. 

Odbioru ostatecznego robót dokona Komisja wyznaczona przez Zamawiającego w 

obecności Inspektora nadzoru i Wykonawcy. Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny 

jakościowej na postawie przedłożonych dokumentów, wyników badań i pomiarów, ocenie 

wizualnej oraz zgodności wykonania robót z Dokumentacją Projektową i Specyfikacjami 

Technicznymi. 

W toku odbioru ostatecznego robót Komisja zapozna się z realizacją ustaleń 

przyjętych w trakcie odbiorów robót zanikających i ulegających zakryciu, zwłaszcza w 

zakresie wykonania robót uzupełniających i robót poprawkowych. 

W przypadkach niewykonania wyznaczonych robót poprawkowych lub robót 

uzupełniających, Komisja przerwie swoje czynności i ustali nowy termin odbioru 

ostatecznego. 

W przypadku stwierdzenia przez Komisję, że jakość wykonywanych robót w 

poszczególnych asortymentach nieznacznie odbiega od wymaganej Dokumentacją 

Projektową i Specyfikacjami Technicznymi z uwzględnieniem tolerancji i nie ma większego 

wpływu na cechy eksploatacyjne obiektu i bezpieczeństwo ruchu, Komisja dokona potrąceń, 

oceniając pomniejszoną wartość wykonywanych robót w stosunku do wymagań przyjętych w 

Dokumentach Kontraktowych. 

9.8 Dokumenty do odbioru ostatecznego robót 

Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru ostatecznego robót jest Protokół 
Odbioru Ostatecznego Robót sporządzony według wzoru ustalonego przez Zmawiającego. 

Do odbioru ostatecznego Wykonawca jest zobowiązany przygotować następujące dokumenty: 

- Dokumentację Projektową z naniesionymi zmianami, 

- Specyfikacje Techniczne, 
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- uwagi, zalecenia Inspektora nadzoru, zwłaszcza przy odbiorze robót zanikających i 

ulegających zakryciu, i udokumentowanie wykonania jego zaleceń, 

- recepty i ustalenia technologiczne, 

- Dzienniki Budowy i Księgi Obmiaru, 

- wyniki pomiarów kontrolnych oraz badań i oznaczeń laboratoryjnych zgodnie z 

Specyfikacjami Technicznymi, 

- dokumenty od dostawców, producentów dotyczące jakości wbudowanych materiałów, 

- opinię technologiczną sporządzoną na podstawie wszystkich wyników badań i pomiarów 

załączonych do dokumentów odbioru, a wykonywanych zgodnie ze Specyfikacjami 

Technicznymi, 

- sprawozdanie techniczne, 

- inne dokumenty wymagane przez Zamawiającego. 

Sprawozdanie techniczne winno zawierać: 

- zakres i lokalizację wykonywanych robót, 

- wykaz wprowadzonych zmian w stosunku do Dokumentacji Projektowej przekazanej przez 

Zamawiającego, 

- uwagi dotyczące warunków realizacji robót, 

- datę rozpoczęcia i zakończenia robót. 

W przypadku, gdy według Komisji, roboty pod względem przygotowania dokumentacyjnego 

nie będą gotowe do odbioru ostatecznego, Komisja w porozumieniu z Wykonawcą wyznaczy 

ponowny termin odbioru ostatecznego robót. 

Wszystkie zarządzone przez Komisję roboty poprawkowe lub uzupełniające będą zestawione 

według wzoru ustalonego przez Zamawiającego. 

Termin wykonania robót poprawkowych i robót uzupełniających wyznaczy Komisja. 

9.9 Odbiór pogwarancyjny 

Odbiór pogwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem 

wad stwierdzonych przy odbiorze ostatecznym i zaistniałych w okresie gwarancyjnym. 

Odbiór pogwarancyjny będzie dokonany na podstawie oceny wizualnej obiektu z 

uwzględnieniem zasad odbioru ostatecznego. 

10 Podstawa płatności 

10.1 Ustalenia ogólne 

Podstawą płatności jest cena jednostkowa, skalkulowana przez Wykonawcę za 

jednostkę obmiarową ustaloną dla danej pozycji Ślepego Kosztorysu. Cena jednostkowa 

pozycji będzie uwzględniać wszystkie czynności, wymagania i badania składające się na jej 

wykonanie, określone dla tej roboty w Dokumentacji Projektowej i w punkcie 9 Specyfikacji 

Technicznych. 

Cena jednostkowa będzie obejmować: 

 robociznę bezpośrednią,

 wartość zużytych materiałów wraz z kosztami ich zakupu,

 wartość pracy sprzętu wraz z kosztami jednorazowymi (sprowadzenie sprzętu na plac 

budowy i z powrotem, montaż i demontaż na stanowisku pracy),

 koszty pośrednie, w skład których wchodzą: płace personelu i kierownictwa budowy, 

koszty urządzenia i eksploatacji zaplecza budowy (w tym doprowadzenia energii i 

wody, budowa dróg dojazdowych itp.), koszty dotyczące oznakowania robót, wydatki 

dotyczące bhp, usługi obce na rzecz budowy, opłaty za dzierżawę placów, pasów 

drogowych, ekspertyzy dotyczące wykonanych robót, ubezpieczenia oraz koszty 

zarządu przedsiębiorstwa Wykonawcy,
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 zysk kalkulacyjny zawierający ewentualne ryzyko Wykonawcy z tytułu innych 

wydatków mogących wystąpić w czasie realizacji robót i w okresie gwarancyjnym,

 podatki obliczane zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Cena jednostkowa zaproponowana przez Wykonawcę za daną pozycję w kosztorysie 

ofertowym jest ostateczna i wyklucza możliwość żądania dodatkowej zapłaty za wykonanie 

robót objętych tą pozycją kosztorysową za wyjątkiem przypadków omówionych w warunkach 

Kontraktu. 

11 Dokumenty odniesienia 

 PN-70/B-10100 p.3. “Roboty tynkowe. Tynki zwykłe. Wymagania i badania przy 

odbiorze”, 

 PN-88/B-32250 Materiały budowlane. Woda do betonów i zapraw”, 

 PN-B-30041:1997 Spoiwa gipsowe. Gips budowlany, 

 PN-62/C-81502 Szpachlówki i kity szpachlowe. Metody badań, 

 PN-EN 459-1:2003 Wapno budowlane, 

 PN-C-81901:2002 Farby olejne i alkilowe, • PN-C-81914:2002 Farby dyspersyjne 

stosowane wewnątrz, 

 PN-79/B-06711 Roboty tynkowe. Piasek do tynków zwykłych, 

 PN-EN 13139:2003 Kruszywa do zaprawy, 

 PN-B-30041:1997 - Spoiwa gipsowe, 

 PN-B-30042:1997 - Spoiwa gipsowe. Gips szpachlowy, gips tynkarski i kleje 

gipsowe, 

 PN-70/B-10100 Roboty tynkowe. Tynki zwykłe. Wymagania i badania przy odbiorze, 

 PN-69/B-10280. - Roboty malarskie budowlane farbami wodnymi i 

wodorozcieńczalnymi farbami emulsyjnymi, 

 BN-67/6113-67. - Farby olejne do gruntowania – ogólnego stosowania, 

 BN-79/6113-44. - Farby olejne i ftalowe nawierzchniowe ogólnego stosowania, 

 BN-80/6117-05. - Farby emulsyjne do wymalowań wewnętrznych, 

 Warunkach technicznych wykonania i odbioru robót budowlano montażowych „ - 

zespołu autorów pod redakcją dr inż. Adama Ujmy – wydawnictwo Verlag Dashofer 

Warszawa 2004 r, 

 Aprobaty techniczne, 

 Aprobaty techniczne i karty katalogowe materiałów i wyrobów podłogowych 

 PN-EN 13647 : 2004 Podłogi drewniane i posadzki deszczułkowe oraz boazerie i 

okładziny z drewna, 

 PN-B-03156: 1997 Konstrukcje drewniane. Metody badan. Nośność złączy 

klejowych, 

 PN-EN 927- 927-1:2000 Farby i lakiery. Wyroby lakierowe i systemy powłokowe na 

drewno zastosowanie na zewnątrz. Klasyfikacja i dobór,l 

 Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych. Instytut Techniki 

Budowlanej, Warszawa 2003 
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